



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

中區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

歐陽廣球

2023年12月6日

利用媽閣輕軌總站，促進區內經濟發展

啟用約四年的澳門輕軌延伸至媽閣站，所有列車測試已順利完成，輕軌氹仔線於12月8日起延伸至媽閣站，將成為區內重要交通樞紐。

內港地勢低窪，長期受水患問題困擾，區內經濟大受打擊，隨著當局有序推進各項治水工程，進一步緩解區內的水浸問題，改善其營商環境，今媽閣輕軌線開通，成為區內重要的交通樞紐，可利用其優勢促進區內的經濟發展，有見及此提出以下建議：

1. 輕軌連接媽閣站接駁交通要到位，發揮好轉乘的作用，提高市民和旅客乘坐輕軌的意欲。
2. 發展旅遊和文化設施，充分利用海事博物館、媽閣廟連接鄭家大屋及周邊圍里的歷史文化元素結合十月初五街、福隆新街等景點片區活化配套的連接。
3. 在媽閣輕軌總站周圍，促進酒店和旅遊服務，建立商業街區和購物中心，提供各類商品、餐廳、娛樂服務設施，增加商業活動吸引消費，創造就業機會，帶動區內的經濟發展。
4. 促進地方特色和文化產業，利用周邊地方特色和文化資源，發展相關產業，如手工藝品、傳統文化體驗和地方美食，這有助於保護和傳承本地文化。

透過改善基礎設施和公共服務，提供支持和創業環境吸引投資，與此同時需要政府、企業和社區之間的合作來推動發展，改善內港過去的營商環境，推動產業多元，以確保區內經濟的可持續發展和繁榮。